
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 های فیزیکی مواد ویژگی



  

 

 

 

  

 حالات مختلف ماده



  

 

 های موادیسه ویژگیمقا

 ذیریپتراکم 

 ن مولکولیه بینیروی جاذب             

 شکل                         

 و انرژی تحرک                                 



  

 

 انواع جامدات

  



  

 

 ( 88تمرین)سراسری تجربی

نتیجه  اهده ما را به این ریزد. این مشبه راحتی از آن می م، آب کنیکج می ان پر از آب را هنگامیکه لیو

 رساند که:می

 کنند.تی حرکت می(با آزادی کامل به هرسم2                      لغزند.        (بر روی هم می1

 (در شبکه منظم با اتمهای مجاور، جایگاه ثابتی دارند. 4(در اطراف مکان خود حرکت نوسانی دارند.     3

  



  

 

 (ر کشوز خارج ا 90ریاضیتمرین)سراسری 

و در فاصله زیادتر  شودو مولکول از یک ماده، بترتیب در فاصله خیلی کم چه نیرویی ایجاد میبین د

 لکولی است(شود؟)فاصله ها در حد مواز هم چه نیرویی ایجاد می

 (ربایشی و رانشی4        یشی    (رانشی و ربا3(پیوسته ربایشی            2(پیوسته رانشی          1

 

 



  

 

 نیروهای بین مولکولی

 هم چسبی •

 

 سبیدگرچ •

 



  

 

 ( 87ریاضیتمرین)سراسری 

 سطحی در مایعات، حاصل کدام است؟کشش 

 هاچسبی بین مولکول(نیروهای ایجاد شده از نوع هم1

 (تاثیر نیروی گرانش زمین بر مایع2

 شود(فشاری است که از طرف هوا بر مایع وارد می3

 هایی است که خیلی به هم نزدیک شدند(نیروی رانشی بین مولکول4



  

 

 خاصیت مویینگی

 

 

 

 



  

 

 ( 87ریاضیتمرین)سراسری 

 یدرون ظرف عیوارد ما مهیتا ن یبه طور عمود ،آن باز است یرا که دو انتها یکیبار یاشهیلوله ش

از سطح  ............ درون لوله عیباشد سطح ما یچسبهم یرویاز ن شتریب یدگر چسب یرویگر نا .میکنیم

  .دیآیدر م ........... در لوله به صورت گیرد و سطح مایعرف قرار میدرون ظ عیما

 برآمده-(بالاتر4   فته فرور –(بالاتر 3   برآمده  –تر (پایین2فرورفته      -تر(پایین1

 



  

 

 محاسبه فشار در جامدات

  

  



  

 

 (93ریاضیتمرین)سراسری 

دو  Bاگر شعاع قاعده استوانه .کنار هم قرار دارند یسطح افق یرو Bو  A دو استوانه توپر و هم وزن

 ؟است Bحاصل از استوانه فشارچند برابر  Aفشار حاصل از استوانه ،باشد Aبرابر شعاع قاعده استوانه

1)0.5                2)0.25                       3)2                        4)4 

 

 



  

 

 (98ریاضیتمرین)سراسری 

 شیهااز وجه یکیاز طرف  g/cm 38  یو چگال *2cm5cm*4cmبه ابعاد  یتوپر یمکعب فلز

بر سطح وارد کند چند پاسکال  تواندیکه مکعب م یفشار نیشتریب .ردیگیقرار م یسطح افق یرو

 (g=10N/kg؟)است

1)210*1.6           2)210*4                3)310*1.6                   4)310*4 

 

 



  

 

a 

 (خارج از کشور 97ریاضیتمرین)سراسری 

وجوه  یباشد و مکعب را رو 3و2و1 به نسبت a,b,c نشان داده شده اگر ابعاد لیدر مکعب مستط

 نیچند برابر کمتر کندیکه به سطح وارد م یفشار نیشتریب ،میقرار ده یسطح افق یمختلف رو

 ؟فشار است

1)1.5                  2)2                     3)3                      4)6 
b 

c 



  

 

 فشار در مایعات 

 

  

 متر آب چند پاسکاله؟ 10سوال: 



  

 

 نتمری

کف استخر و باشد، اختلاف فضار بین  متر4اگر عمق آب استخری 

 سطح آب آن چند پاسکال است؟

1)410*4           2)510*4               3)410*1.4         4)510*1.4  

  



  

 

 فشار بین دونقطه در یک مایع

  



  

 

  



  

 

  



  

 

 
 

 

  



  

 

 نتمری

 است؟ Aشار در نقطهچندبرابر ف Bدر شکل مقابل، فشار در نقطه  

1)5

4
                 2)6

5
                   3)20

19
                4)21

20
            

(2g=10 m/s 31ی آب= چگال  وgr/cm   وaP4=9.9*100P  ) 

 



  

 

  



  

 

 با وزن مایع مایعمقایسه نیروی وارد بر کف ظرف از طرف 

 وبالعکس   F>W، داریم : ش یابدسطح مقطع کاه ،اگر با افزایش ارتفاع

 

 



  

 

 ؟دنی داشتیم چیوط نشاگر دو تا مایع مخل

 

 

 

  

  



  

 

  در منزل   نتمری 

 

 

 

 

3پاسخ: گزینه  



  

 

P1=P2 

 

 

 

  

  



  

 

؟!آبمایعات و    

 

 

 

  

  



  

 

؟!یوهجمایعات و    

 

  



  

 

  



  

 

 کل شUلوله  

 

 

  



  

 

 

  



  

 

 ایشار پیمانه و ف ها)مانومتر(فشارسنج شاره 

 

  



  

 

  



  

 

  



  

 

تفاع تغییرات فشار بر حسب ار  

  



  

 

 سنج هوا )بارومتر( فشار

 

  



  

 

 

 

 



 

 اصل پاسکال و بالابر هیدرولیکی 

 

 

 

 



 

 اصل شناوری

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 ارش حجمی شارهآهنگ ش

 

 

  

 



 

 اصل برنولی و معادله پیوستگی 

 

 

 

  



 

 

  



 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

  



 

  



 

 

 

 

  

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 3پاسخ: گزینه

  



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


